
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE
PORTO VELHO - CMSPV, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE SETEMBRO DE DOIS
MIL E VINTE QUATRO.

Em dezenove de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14:30 horas,
reúnem-se para oitava reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Porto
Velho - CMSPV, de forma presencial, no auditório do Complexo Administrativo da
Secretaria Municipal de Saúde - SEMUSA, situada na : Avenida Campos Sales, nº
2283, Centro, no primeiro piso, em Porto Velho/RO. A Plenária do Conselho
Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, no uso de suas competências
regimentais e atribuições conferidas pelas Leis no 8.080, de 19 de setembro de 1990,
Lei no 8.142, de 28 de dezembro de 1990, Lei Complementar Municipal nº 433, de 24
de outubro de 2011. Reúnem-se sob a coordenação da Presidente do Conselho
Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV, a Srª Raimunda Denise Limeira
Souza, representante da entidade: Associação Madre Tereza de Calcutá da
Amazônia Ocidental – AMATEC, com as participações: da Srª Marilene Penati,
Secretária adjunta Municipal de Saúde de Porto Velho – SEMUSA; e dos (as)
Conselheiros (as) membros deste Conselho: a Srª Diessica Soares, representante
titular da entidade: Conselho Regional de Farmácia - CRF; o Sr. Robinson Cardoso,
representante titular da entidade: Núcleo de Apoio à Criança com Câncer - NACC; a
Srª Iza Gurgel, representante titular da entidade: Superintendência Estadual do
Ministério da Saúde em Rondônia - SEMS; o Sr. Francisco José Nascimento,
representante titular da entidade: Associação Rondoniense de Renais Crônicos
Transplantados e Diabéticos - ARRCT-RO; a Srª Elane Mota Mendonça,
representante suplente da entidade: Conselho Regional de Serviço Social - CRESS;
o Sr. Eliezer Richardi Van, representante suplente da entidade: Grande Loja
Maçônica do Estado de Rondônia - GLOMARON; o Sr. Raimundo Nonato,
representante titular da entidade: Central Única dos Trabalhadores - CUT; o Sr.
Adeilton Ricardo, representante titular da entidade: Conselho Regional de Medicina
Veterinária do Estado de Rondônia - CRMV; a Srª Isaura Galvão de Oliveira Maia,
representante Suplente da entidade: Ordem dos Advogados do Brasil - OAB.
Constatado quórum legal para as deliberações, com onze conselheiros (as)
presentes. A Srª Diessica Soares/CMSPV; inicia com a leitura da pauta. 1.
APROVAÇÃO DA ATA: ITEM 1.1 - APROVAR A ATA DA SEXTA REUNIÃO
EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA OITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E
VINTE QUATRO. A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, coloca para votação da
plenária, que APROVA em consenso a ata da sexta reunião extraordinária do dia
oito de agosto de dois mil e vinte e quatro. ITEM 1.2 - APROVAR A ATA DA
SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. A Presidente Raimunda
Denise/CMSPV, coloca para votação da plenária, que APROVA em consenso a ata
da sétima reunião ordinária do dia vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e quatro.
2. INFORMES: ITEM 2.1 - OFÍCIO Nº 2872/2024/AGEVISA - NISTHV -
ALTERAÇÃO NA DATA DO ENCONTRO DE FRONTEIRA BRASIL ( RO ) &
BOLIVIA (BENI). A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, informa que houve uma
alteração nas datas da realização do encontro de fronteiras, que está para dez e
onze (10 e 11) de outubro deste ano e que gostaria de participar do encontro, pois
participa ativamente dessa demanda desde o início e pergunta se alguém mais teria
disposição para participar? A Srª Oseane Marques/SEMUSA, informa que recebeu a
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informação da Drª Arlete Baldez/AGEVISA, que se trata de um encontro mais restrito
e foram ofertadas somente duas vagas para SEMUSA. A Presidente Raimunda
Denise/CMSPV, lembra que o convite geralmente chega para que o conselho
participe. O Sr Raimundo Nonato/CUT fala que isso não pode ser uma iniciativa da
Drª Arlete Baldez/AGEVISA, pois o Diretor da AGEVISA é o Coronel Gilvander
Gregório e pede para que o Conselho Municipal de Saúde notifique o Conselho
Estadual para que acione o Diretor da Agência Estadual de Vigilância Sanitária -
AGEVISA para que inclua o Conselho Municipal de Saúde no encontro de fronteiras.
A Srª Marilene Penati/SEMUSA, fala que a presidente teria que solicitar as vagas
para o conselho/CMSPV, pois foram ofertadas somente duas vagas para a secretaria
e que já estaria definida a participação da secretária de saúde e um
técnico/SEMUSA. O Sr Raimundo Nonato/CUT pede para que a Presidente convide
a Mesa Diretora do Conselho para acompanhá-la na visita à AGEVISA. A
Presidente Raimunda Denise/CMSPV, fala que será encaminhado um ofício para a
AGEVISA solicitando tal vaga. ITEM 2.2 - ELEIÇÃO DAS NOVAS ENTIDADES DO
CONSELHO NACIONAL, ATÉ O DIA 25 DE SETEMBRO, ÀS 18H (HORÁRIO DE
BRASÍLIA). A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, faz o informe caso alguma
entidade deste CMSPV queira participar desta eleição. ITEM 2.3 -
COMPARTILHAMENTO DAS PLANILHAS DE DADOS DE PRODUÇÃO
ALCANÇADAS NESTE QUADRIMESTRES E DAS AÇÕES 2º RDQA. A Srª
Oseane Marques/PLANEJAMENTO, fala que os conselheiros terão uma semana, a
partir da data da reunião, para preencher a planilha com as ações executadas pelo CMS
no segundo quadrimestre de dois mil e vinte quatro. ITEM 2.4 - BREVE LEITURA E
COMPARTILHAMENTO SOBRE O 51ª ENCONTRO NACIONAL DO CONJUNTO
CFESS-CRESS. ELANE MOTA/CRESS. A Srª Elane Mota/CRESS faz a leitura do
relatório da 51ª Encontro Nacional do Conjunto CFESS-CRESS para conhecimento
de todos os presentes, dos seus temas, suas conquistas. Ressalva ainda o convite
feito a todo o colegiado presente que se faça a audiodescrição em nossas falas,
sobretudo quando o conselheiro da ASDEVRON (associação dos deficientes visuais
do estado de Rondônia), estiver presente, dando assim a oportunidade de
acessibilidade, além ainda de frisar a importância do encontro nacional na luta pelos
direitos das pessoas trans e LGBTQIA+, não só da categoria, mas de todos. e finda
com agradecimento pela oportunidade. A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, faz
considerações sobre a importância da discussão dos temas sociais no encontro e
pergunta se algum conselheiro teria considerações para falar? O Sr Francisco
José/ARRCT, aproveita a oportunidade para questionar porque a candidata apoiada
pelo prefeito está fazendo campanha como se o hospital municipal já estivesse
pronto para ser construído. A Srª Marilene Penati/SEMUSA, fala que este conselho
por diversas vezes discutiu e aprovou emendas para construção do hospital e que
algumas propostas não foram aprovadas pelo Ministério da Saúde, mas que o projeto
arquitetônico já foi concluído; a emenda parlamentar existe e aprovada pela plenária
deste conselho e sua execução será realizada pelo próximo prefeito, seja ele quem
for, pois esta pronto o projeto de governo. O Sr Robinson Machado/ NACC lembra
que o plano de trabalho ainda não foi apresentado a este conselho e que foi criada
uma comissão que acompanharia as etapas da construção, fala que é uma
realidade, mas que não existe prazo para sua conclusão. A Srª Marilene
Penati/SEMUSA, pede uma antecipação da pauta do ITEM 3.9 - PARIDADE NO
PROCESSO DE FISCALIZAÇÕES e uma inclusão de informes: Acatado pela
plenária. A Srª Marilene Penati/SEMUSA, informa que sobre a estiagem e as
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fumaças das queimadas existe um comitê estadual de crise e a SEMUSA também
criou seu comitê que estará trabalhando para minimizar as consequências da seca.
Estamos realizando estratégias para levar assistência a esta população, fornecendo
água, medicamentos e insumos. Está sendo aberto processo de contratação de
pequenos barcos que consigam navegar nessa situação de seca extrema, levando
materiais e transportando pessoas em casos de emergências. Estamos fortalecendo
as unidades de São Carlos, Nazaré e Calama para servirem de apoio às outras
localidades. 3. ORDEM DO DIA: A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, dá início
aos pontos da Ordem do Dia. O Sr Raimundo Nonato/CUT pede a presidente que
faça a retirada da pauta do ITEM 3.2 - REESTRUTURAÇÃO DAS COMISSÕES
TEMÁTICAS DO CONSELHO - RESOLUÇÃO NO 015/2024/CMSPV/SEMUSA, DE
21 DE MARÇO DE 2024. por falta de representatividade da maioria das
entidades.Fica definido que o ITEM 3.2 será apreciado em reunião extraordinária.
ANTECIPAÇÃO DO ITEM 3.9 - PARIDADE NO PROCESSO DE FISCALIZAÇÕES;
OSEANE MARQUES/PLANEJAMENTO. A Presidente Raimunda Denise/CMSPV,
antes que comece a discussão da pauta, ressalta a presença do Sr. Sid
Orleans/Superintendente Estadual do Ministério da Saúde/SEMS e pede para que se
sente à mesa juntamente aos conselheiros. A Secretária Marilene Penati, fala que
todas as comissões do Conselho são paritárias então elas tem que estar juntas para
fazer as fiscalizações e que não seja feita fiscalizações individuais. A Presidente
Raimunda Denise/CMSPV, explica que foi para uma reunião com a Promotoria de
Justiça e que a Promotora de justiça lhe passou algumas Unidades de Saúde a
serem fiscalizadas e com prazo de sessenta dias e com isso se reuniu com a
comissão de fiscalização e foi estabelecido um cronograma de fiscalização, porém
muitos não puderam acompanhar as visitas nas Unidades de Saúde, na Maternidade
Mãe Esperança foi feito a fiscalização com a mesma e com o conselheiro Diogo do
Casal/COREN e nas outras Unidades restantes foi feito visitas individuais. Ressalta
também que qualquer conselheiro(a) pode fazer visitas nas Unidades de Saúde
contando que não atrapalhe os serviços. O Conselheiro Raimundo Nonato, pede
que conste em ata que primeiro, o Ministério Público não deve esta intervindo no
Conselho e que não deve está chamando a presidente, pois ela é conselheira igual
todos da plenária e que quando for chamar que seja de forma oficial; segundo,
conselheiro não faz fiscalização sozinho. O conselheiro Robinson Cardoso/NACC faz
o seguinte encaminhamento: que seja feito um cronograma de fiscalização, que fica
APROVADO em consenso pela plenária. A ser definido após a reestruturação das
comissões temáticas do conselho. ITEM 3.1 - APRESENTAÇÃO E DELIBERAÇÃO
DOS RELATÓRIOS DE VISITAS: MATERNIDADE MÃE ESPERANÇA, USF. NOVO
ENGENHO VELHO/VILA DNIT, USF JOSÉ GOMES FERREIRA, USF.
ALIANÇA/CALDERITAS, POSTO AGROVILA ALIANÇA E LINHA 28. A Presidente
Raimunda Denise/CMSPV, começa a apresentação do relatório de visita da
Maternidade Municipal Mãe Esperança - MMME em slide. Os seguintes relatórios
das Unidades Básicas de Saúde - USF de: Novo Engenho Velho/Vila DNIT, José
Gomes Ferreira, Aliança/Calderitas, Posto Agrovila Aliança e Linha 28, não serão
apresentados, pois não foi aceito pela plenária como relatórios, por motivos de que,
não é aceito que seja feito relatórios de visita com apenas um conselheiro (a) numa
fiscalização e que aceitariam que fosse apresentado caso fosse em formato de
denúncia. ITEM 3.3 - DEMONSTRATIVO ATUALIZADO DO ORÇAMENTO DO
CMSPV. Retirado de pauta para que seja discutido na próxima reunião
extraordinária. ITEM 3.4 - APRESENTAÇÃO E DELIBERAÇÃO DO
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CRONOGRAMA DE FISCALIZAÇÕES. Retirado de pauta para ser apresentado na
próxima reunião. ITEM 3.5 - CRIAÇÃO DO PLANO DE TRABALHO PARA OS
EVENTOS E AÇÕES 2024, DO CONSELHO MUNICIPAL PVH - ENCONTRO
REGIONAL DE CONSELHEIRAS(OS) MADEIRA MAMORÉ, SEMINÁRIO DE
PLANEJAMENTO E CRIAÇÃO DOS CONSELHOS LOCAIS, PLENÁRIA
AMPLIADA DO CONSELHO MUNICIPAL. Retirado de pauta para que seja discutido
na próxima reunião extraordinária. 3.6 - SOLICITAR APRESENTAÇÃO POR PARTE
DA GESTÃO, SOBRE O PLANO DE TRABALHO DO CEREST COM APLICAÇÃO
DOS RECURSOS. RAIMUNDO NONATO/CUT. Retirado de pauta para que seja
apresentado na próxima reunião ordinária com presença da secretária, que se retirou
antes do término da reunião por problemas pessoais. 3.7 - CONVOCAR A
DIRETORA DA MATERNIDADE MUNICIPAL E A DIRETORA/GERENTE DE
MÉDIA COMPLEXIDADE PARA ESCLARECER SOBRE OS PROCEDIMENTOS
REALIZADOS COM RELAÇÃO AOS PARTOS E NOS HOSPITAIS
PARTICULARES CONTRATADOS PELA PREFEITURA. RAIMUNDO
NONATO/CUT. A Srª Marilene Penati/SEMUSA, pede que sejam respondidos os
itens 3.7 e 3.8 ( 3.8 - SOLICITAR ESCLARECIMENTOS DA GESTÃO SOBRE OS
CUSTOS OPERACIONAIS DO CONTRATO FIRMADO ENTRE HOSPITAIS DA
PREFEITURA E HOSPITAIS PARTICULARES COM RELAÇÃO A REALIZAÇÃO
DE PARTOS. RAIMUNDO NONATO/CUT.) na sua fala: Explica que a dois anos
atrás foi liberada a reforma da Maternidade Municipal/MMME e que foram à procura
de lugares que pudessem comportar todos os serviços da maternidade, foi encontrada
uma ala disponível no Hospital de Base Drº Ary Pinheiro - HB, que teria um local
que poderia dividir a maternidade em duas, porém por conta de uma questão política
não deu certo. No começo deste ano de dois mil e vinte quatro a construtora disse
que só continuaria a reforma se tirassem a Maternidade do local das obras. Fala
também que foram feitos três chamamentos para a contratação de leitos, sem
sucesso. A Srª Marilene Penati/SEMUSA, ainda fala que nasceu a ideia de usarmos
o Centro de Referência da Saúde da Mulher - CRSM, para dar o primeiro
atendimento e triagem, mas acabou por transformá-lo em hospital temporário,
estruturado para absorver a demanda da Maternidade. Fomos visitados pelos órgãos
de controle (Ministério Público); conselhos de classes da saúde: Conselho Regional
de Medicina de Rondônia/CREMERO e Conselho Regional de Enfermagem de
Rondônia/COREN/RO. O serviço prestado ali é de boa qualidade e excelente. Não
houve a necessidade de contratação do serviço particular. Em relação ao Centro
Cirúrgico e a sala de Pré-Parto; Parto e Pós-Parto (PPP), serão estruturados em
outro espaço. Previsão da entrega da obra da Maternidade será para o final de 2025.
O Sr. Raimundo Nonato/CUT, agradece a presença das representantes da
Maternidade Municipal, Srª Vanicleuci/ASTEC/ MMME e Enfermeira Érica, gerente
de enfermagem da Maternidade Municipal; continuando a fala, o conselheiro faz o
questionamento sobre a declaração (fatos divulgado em mídias) o Prefeito, que
disse: “um parto no Hospital Particular é mais barato do que no público…”. Quero
saber de onde que foi tirado esses dados (valores); fala que será feita uma nota para
repudiar as falas do Prefeito. A Presidente Raimunda Denise/CMSPV, pergunta
sobre a mudança do centro obstétrico. A Srª Vanicleuci/ASTEC/ MMME, responde
que o Centro Cirúrgico e o setor de Parto, Pré-parto e Pós-parto (PPP), estão sendo
feitas as adequações necessárias da sala para que estejam prontos na próxima
semana. O Sr. Robinson Cardoso/NACC, reforça a fala do conselheiro Raimundo
Nonato/CUT quando diz que o Prefeito mais uma vez defendeu a privatização
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perante o público em geral, desmerecendo o trabalho da Maternidade Municipal,
falando que era muito caro e que era muito mais simples pagar esses leitos para o
serviço privado do que reformar e fazer todos esses trâmites que estão sendo feitos,
fala também que a plenária não sabia que a Secretaria Municipal de Saúde -
SEMUSA, estava viabilizando contrato com serviços particulares para a compra de
leitos e questiona porque as coisas não são claras e que a maioria das vezes são
descobertas pela imprensa e deixa claro que concorda que seja feito uma nota de
repúdio em relação a este ato do Prefeito. A Srª Angela Zocal/ASTEC/SEMUSA,
tentou fazer esclarecimentos, mas foi interrompida pois não estava no seu momento de fala
e se retirou da sala. O Sr. Francisco José/ARRCT, fala que o Prefeito ao se expressar
não falou em estudos e sim de forma objetiva e considerando os procedimentos que
são diversos e com custos diferenciados, falar só do parto e não levar em
consideração os outros procedimentos agregados que sobem muito o valor de forma
geral. O Sr. Raimundo Nonato/CUT, fala da falta de respeito da Srª Angela
Zocal/ASTEC com a plenária. O Sr. Robinson Cardoso/NACC, pede que conste em
ata que se sentiu muito constrangido com a atitude que a Srª Angela Zocal/ASTEC
teve com os membros deste colegiado. O Sr. Francisco José/ARRCT, propõe uma
avaliação do funcionamento da maternidade e que depois da avaliação fizesse um
levantamento dos resultados e pede que seja cobrado da Secretaria de Saúde o
número do processo de Licenciamento Ambiental. A Presidente Raimunda
Denise/CMSPV, conclui a apresentação do relatório de visita da Maternidade Mãe
Esperança. 5. OFÍCIOS EXPEDIDOS: ITEM 5.1 - OFÍCIO INTERNO
Nº.106/2024/CMSPV/SEMUSA - Solicitação de Informações das UBS. ITEM 5.2 -
OFÍCIO INTERNO Nº. 116/2024/CMSPV/SEMUSA - Reiterar o Ofício Interno
Nº.106/2024/CMSPV/SEMUSA - Solicitação sobre informações das UBS. ITEM 5.3 -
OFÍCIO INTERNO Nº 118/2024/CMSPV/SEMUSA - Solicitação de informações da
Maternidade Municipal Mãe Esperança PVH. ITEM 5.4 - OFÍCIO INTERNO Nº
121/2024/CMSPV/SEMUSA - Reiterar o Ofício Interno Nº 118
/2024/CMSPV/SEMUSA - Solicitação de informações da Maternidade Municipal Mãe
Esperança PVH. ITEM 5.5 - OFÍCIO INTERNO N°. 128/2024 CMSPV/SEMUSA -
Convite para participar da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde.
Dep. Financeiro. ITEM 5.6 - OFÍCIO INTERNO N°. 129/2024 CMSPV/SEMUSA -
Convite para participar da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde.
DAB. ITEM 5.7 - OFÍCIO INTERNO N°. 130/2024 CMSPV/SEMUSA - Convite para
participar da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde. DAB. ITEM 5.8
- OFÍCIO INTERNO Nº 131/2024/CMSPV - Convite para participar da 8ª Reunião
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde. Maria Alzenir Souza da Silva/Diretora da
Maternidade Municipal Mãe Esperança. ITEM 5.9 - OFÍCIO INTERNO Nº 132
/2024/CMSPV - Convite para participar da 8ª Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Saúde. Valdir Alves do Nascimento/Coordenador Técnico do Centro de
Referência em Saúde do Trabalhador PVH-RO/CEREST. ITEM 5.10 - OFÍCIO
INTERNO Nº.105/2024/CMSPV/SEMUSA - Solicitar resposta sobre a mudança do
espaço físico do CMSPV. 6. OFÍCIOS RECEBIDOS: ITEM 6.1 - OFÍCIO Nº
467/2024/DMAC/GAB/SEMUSA - Resposta ao Ofício. Interno Nº 121/2024 - CMSPV
ITEM 6.2 - OFÍCIO INTERNO Nº 609/2024/DAB/SEMUSA - Resposta ao Ofício
Interno Nº.116/2024/CMSPV/SEMUSA. ITEM 6.3 - OFÍCIO INTERNO Nº
635/2024/DAB/SEMUSA - Resposta ao Ofício Interno Nº
116/2024/CMSPV/SEMUSA e ao Ofício Nº 106/2024/CMSPV/SEMUSA. ITEM 6.4 -
OFÍCIO Nº 2872/2024/AGEVISA - NISTHV - Alteração na data do Encontro de
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Fronteira Brasil (RO) & Bolivia (BENI). ITEM 6.5 - OFÍCIO Nº
162/2024/ASTEC/GAB/SEMUSA - Resposta do Ofício Interno
Nº.105/2024/CMSPV/SEMUSA/Mudança do Espaço Físico. Por fim lavro a presente
ata que após aprovada segue assinada pela Presidente e demais Conselheiros (as) que
estiveram presentes.

Porto Velho, 19 de setembro de 2024

Raimunda Denise Limeira Souza
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Porto Velho – CMSPV.
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